

守初心担使命 保安全护稳定

特稿

——2020年漳州市公安工作回眸



疫情面前踊跃请战



联合开展防疫查验

这一年

全市公安机关闻令而动奋勇当先,抗疫一线顽强奋战彰显新作为

市、县两级公安机关第一时间成立疫情防控工作领导小组,组建实体化运作的战时指挥部和专项工作组、工作专班,100多支党员先锋队、突击队逆行向前,奋战在56个省际、市际检疫站点,检查车辆138万余辆、人员238万余人,对定点医院、隔离场所、医疗防护用品生产单位等重点部位24小时不间断防控,严打各种涉疫违法犯罪,守护了人民群众的身体健康和生命财产安全。

这一年

全市公安机关勠力同心勇于亮剑,维护社会安定稳定取得新成效

纵深推进扫黑除恶专项斗争,决战决胜收官战,扎实推进扫黑除恶“六清”行动,打掉一批黑社会性质组织、恶势力犯罪集团和恶势力犯罪团伙;纵深推进打击电信网络诈骗犯罪,严格落实线索快速查核机制,破案与抓获犯罪嫌疑人均大幅提升;纵深推进打击涉众型经济犯罪,实施“猎狐2020”“百城会战”专项行动,严厉打击经济犯罪活动,有效防范化解金融风险;纵深推进打击“黄赌毒”“盗抢骗”违法犯罪,夏季百日会战、小案快侦专项行动,连战连捷;纵深推进公共安全风险防控,落实危险物品一体化监管,实现持枪犯罪和爆炸犯罪“零发案”“昆仑行动”重拳打击食药环违法犯罪,消除整治各类交通安全风险隐患,预防道路交通事故成效显著。

这一年

全市公安机关以人为本改革创新,围绕中心服务发展贡献新力量

健全完善治理模式,持续完善固化“四警四化”,打造了适应市域、县域社会治理现代化和城乡基层治理体系的“漳州模式”;深入推进执法改革,执法办案更加规范;主动靠前保障复工复产,下放98项涉及公安行政审批和公共服务项目到台商、古雷、高新等开发区,深化重点项目挂钩机制,确保重点项目建设到哪里,警务保障就跟到哪里;全面深化公安“放管服”改革,深化“互联网+政务服务”,“一次办、马上办、网上办”成常态。

章公章

这一年

全市公安机关党建引领政治建设,队伍建设呈现新面貌

深入学习贯彻党的十九届五中全会和习近平总书记重要讲话精神,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,出台市公安局党委工作规则,建立公安机关党组织会议“第一议题”制度,推行“互联网+政治轮训”模式,进一步筑牢思想根基。健全市公安局党委落实全面从严治党主体责任清单,建立落实全面从严治党主体责任考核机制,落实党风廉政建设“两个责任”和领导干部“一岗双责”,进一步营造风清气正的队伍生态。大力培树以“漳州110”为代表的先进典型,制定《个人思想状况档案》,提升队伍精气神、正能量和战斗力。坚持刀刃向内,推进“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿活动,持续查摆问题、整改解决问题,完善规章制度。

道路交通整治大会战

“白加黑”持续整治 漳州交警护航迎新年

为做好2021年元旦假日交通安全保障工作,漳州交警部门从2020年12月30日至2021年1月3日期间,设置部署警力,全面加强路面交通管控,严查各类交通违法行为,全市共现场查处交通违法行为6862起,交通事故起数同比下降37.5%,道路交通安全形势平稳、有序。三节节假日,在漳州的每个十字路口都能见到民警、辅警执勤的身影。元旦节日期间,全市公安交警部门启动等级勤务,最大限度屯警路面,突出重点路段、重点时段,盯紧大型商业中心、餐饮娱乐区等重点区域,实施疏导、分流、绕行等临时管制措施,同时充分发挥高地联席会议和

联动的作用,通过科学有效的交通疏导方案,合理利用路网调节流量,科学调整路口信号配时,防止易堵节点因流量激增、车道变窄或变少出现的交通拥堵,全力做好车流高峰疏导。1日至3日执勤过程中,全市公安交警部门以道路交通安全综合整治“百日会战”为抓手,严管路面秩序,加大对辖区主干道的管控力度,并将路面巡逻和交通秩序整治延伸到辖区公路的沿线村庄,采用沿线巡逻和定点检查相结合,切实加强路面巡逻管控力度,真正做到“白天见警车,晚上见警灯”。路面执勤民警严格查处超速、超员、疲劳驾驶、酒后驾驶等重点交通违法行为,保持路面高压严管态势。

为强化危险化学品运输安全管理,最大限度减少交通事故,减少人员伤亡及财产损失,严防群死群伤重大事故,漳州市公安局交警支队紧盯当前危化品运输交通安全的短板弱项,自2020年7月起至12月底在全市开展为期半年的危险化学品运输交通安全“除隐患、防风险”专项整治行动,并取得预期成效。漳州市公安局交警支队与漳州市

隐患;严格危化品运输车辆的查验登记,严厉打击非法改装行为,并及时通报危化品车辆逾期未检、未报废及交通违法行为,督促企业落实整改。对于“剧毒化学品道路运输通行证”的核发,必须以“三必见、七必核”为要求,从严审核相关证明材料,对不符合运输条件的车辆,一律不予批准。漳州市公安局交警支队依托执法站、联合

全市半年查处危化品运输违法行为800多起

治超检查站,加强对危化品运输车辆的检查,根据“四看、三核、三查”要求,重点查处“三超一疲劳”、违法停车、未按规定车道行驶、违反禁限行等交通违法行为,坚决杜绝因危化品车辆交通违法行为引发交通事故,始终保持对危化品车辆交通违法行为“零容忍”。2020年7月1日以来,全市共查处危化品运输车各类交通违法行为875起,有效维护了道路交通安全。

邹思洁 沈煌超

民生警务

抑郁少女失踪 民警48小时找回

本报讯(王颖)“要永远把群众的生命安全放在首位,力争分秒,全力以赴做好寻人工作。”2020年12月29日,在得知辖区有一欲轻生的少女失踪的情况下,漳州市公安局台商投资区分局领导当即对龙池警务区提出要求。经过48小时不懈努力,调取近40处公共视频,最终找到了欲轻生的失踪少女黄某。当黄某出现在家人面前时,漳州台商投资区公安分局龙池警务区全体民警悬着的心终于放下。

一切,还得从2020年12月29日的那个紧急报警电话说起……“警察同志,我女儿失踪了,她有轻微的抑郁症,我害怕她做傻事,求求你们帮帮我。”当天,角美派出所龙池警务区接到辖区群众王女士打来的报警电话,称2020年12月28日上午,其女儿黄某前往厦门一职业学校领取毕业证,下午通话时,黄某表示自己还有10分钟左右就到家,怎料之后便失去联系,请求帮助。

接到报警后,角美派出所龙池警务区立即报告分局领导,警务区负责人第一时间调配警力,成立搜寻小组,全力开展寻人工作。

搜寻小组兵分两路,一组积极对接协调有关职能部门,争取通过技术手段获得有效线索。另外一组则赶到了黄某最后失联的地点及途经路线,调取周边的公共视频并进行实地走

访调查。从角美镇汇置金地附近一带的公共视频开始,搜寻二组调取近40处公共视频,反复查看,生怕漏过任何一个有关黄某去向的画面。然而,黄某最后出现在海沧中学附近一带,其余再无任何捕捉到有关她的画面,这让视频追踪工作陷入僵局。

时间一分一秒地过去,如何利用相关线索发现黄某所在位置,成为寻人的关键。2021年1月1日,放弃休假的民警获悉黄某与厦门某旅馆有联系,立即通知家属,一同驱车赶往厦门寻找踪迹。经社会多方力量的共同努力后,终于在厦门集美区一客栈找到了失踪多时的黄某。

据了解,黄某因未能顺利拿到毕业证书,心存愧疚,害怕家人责怪,于是想离家出走散散心,缓解一下压力,未有任何轻生念头。

“对孩子要采取适当的教育方法,尽量少一些责怪、多一些关爱包容,在沟通中促进感情升温。”在开导完黄某后,警务区负责人蔡志超对王女士说道。“确实对孩子的关心比较少,经过这个事情,我们作为父母的也会加以反思。不过真的要特别谢谢你们,如此竭尽全力地帮我们找到孩子。”王女士对民警数日来的倾力相助表示衷心的感谢。

重要资料包裹丢失 交警寻回完璧归赵

本报讯(邹思洁 林玲 康少君)1月4日,漳州台商投资区角美邮政储蓄揽投员小王将一面印有“敬业爱岗为人民,寻回失物暖人心”的锦旗送到台商交警大队,对民警、辅警热心帮他找回丢失的重要包裹表示感谢。

2020年12月29日晚,漳州台商投资区交警大队勤务二中队接到邮政储蓄揽投员小王报警求助,称需要查找遗失的一个重要包裹。经询问得知,原来是该揽投员在当天送包裹的过程中不慎把一份重要包裹遗失了,等发现后想不起来丢在哪里。根据该揽投员自述提供的包裹运送路径,值班

民警调取沿途公共视频,经过一番查看后无重要发现,民警便带着揽投员沿其送包裹途经的路段一路帮忙寻找,但寻找了一晚还是未找到。次日,中队增派人手重新调取公共视频并仔细查看,经过努力辨别,最终发现该包裹掉落在龙池商业街与崎巷路的交叉路口,并被一名群众捡走。随后,通过跟踪核查该群众的行踪路线,最终确定该群众住在崎巷社。

在角美派出所龙池警务区的协助和寻找下,2020年12月31日下午,该包裹终于被顺利找回。后经了解,该包裹寄送的是一份重要资料,如若丢失,可能引发不小的麻烦。

无纸化便捷签注

民警连续救助两名迷路老人

本报讯(杨雪芬 姚珠敏)近日,长泰县公安局武安派出所连续两天救助两名走失老人,受到辖区群众和老人家属的好评。

1月3日16时许,武安派出所接热心群众报警称:在武安镇城管服务大厅附近有一位老人找不到回家的路,请求民警帮助。接警后,民警赶往现场。

经了解,原来,走失老人名叫欧某(女,91岁),当天下午独自一人外出,越走越远,但因年事已高,记忆模糊,记不起自己住在哪里,只能在徘徊。细心的民警经过多方查询,终于确认了老人的身份信息并及时联系到老人的家属。接到民警的电话后,老人的家属赶到现场,看到老人安然无恙时,激动地握着民警的手,连声道谢。

无独有偶,次日晚7时许,武安

派出所再次接到报警称:在武安镇将军山食府门口有位老人迷路了,请求民警帮助。民警火速赶到现场。经询问得知,老人名叫许某(女,82岁),傍晚出门散步后一直找不到回家的路,因老人并非本地人,一时也说不清楚住址,加上天气寒冷,老人身体较为虚弱,民警便将老人接回派出所稍作休息,并煮了一碗热汤给老人驱寒。细心的民警在老人口袋里找到了老人的身份证,经多方查询,联系上了老人的家属。当时正急得团团转的家属接到民警的电话后,赶到派出所,激动地握着民警的手连声道谢。

民警提醒:家中有年迈老人需要出门时,家属一定要陪同,注意照顾好老人,或在老人外出时将一张印有家庭地址、亲属电话的卡片(字条)放在老人身上,确保老人的人身安全。

民警救助流浪老汉并帮落户

本报讯(蔡淑娟 卢胜恒)近日,南靖县公安局山城派出所民警及时救助一名流浪汉,在送往救助站办理救治的时候,发现该老人没有户口,也没有亲属,每个月的救治费用无法通过医保报销,也无亲人承担。老人年事已高,落户就不能享受国家优惠政策。了解情况后,山城所民警联系

户籍民警对接无户口人员办理入户户籍,并协助山城镇民政办在互联网上寻找家属。同时民警协调镇民政办和精神病院的相关工作人员对其先进行救治,并多次前往医院进行看望。在多方协助下,山城派出所于2020年12月30日为流浪汉办理户口,解决医保就医问题。

加装电动车“神器” 虽保暖却存隐患

近日寒潮来袭,漳州市气温骤降。为抵御严寒,“骑行族”开始各显神通“全副武装”,有的反穿外套,有的挂上挡风被,有的装上防风手套……而这些防寒装备虽起到抗寒作用,却给出行埋下安全隐患。

驾驶时,挡风被会将电动车驾驶员的肢体完全罩在一个空间内,而连着手套的挡风被则等同于将手、脚、身体与电动车“捆”在一起,当发生紧急情况时,驾驶员无法快速抽离,双脚撑地,失去对车辆的控制能力,从而导致交通事故发生;当车流量大时,挡风被所延伸出的电

动车体积部分,在骑行过程中也极易发生刮蹭,或卷进旁边的车轮,从而引发交通事故。不仅如此,电动车加装挡风装置以后,阻力明显增大,驾驶员为保持速度势必加大油门,而挡风被在车辆行驶中易受到侧向风影响,导致车辆重心不稳。交警部门提醒:骑电动车出行,进行头部保暖的同时应佩戴好头盔;手部保暖,切忌将手套固定在车把上;上身防风御寒应正常穿衣,勿将衣服反穿;膝盖部位御寒可使用护膝。出行安全第一,保暖措施应得当。邹思洁 叶晨瑜

校园“文明交通之星”



王誉钦 厦门大学附属实验中学 七年(3)班



王芊芊 长泰县农场中心小学 五年(2)班



李敬婷 诏安县四都小学 五年(5)班



王宇轩 漳浦县刘下小学 三年(2)班



王欣妍 芗城实验小学 六年(4)班



姜成茜 漳州台商投资区桥头小学 五年(2)班



章李亮 龙文中学 高一(2)班



林子媛 东山县第四实验幼儿园 大二班



董泽瑜 龙海市港尾中学 七年(8)班



林婉茹 华安县丰山中心小学 五年(1)班